

# 小记者活动进校园启动

平马路小学：  
他们，在校园  
种下一个春天



平马路小学的学生在给花苗浇水

本报讯 为进一步美化校园环境，卫东区平马路小学以3月12日植树节为契机，开展了“师生共育 静待花开”花草种植活动。学校统一购买波斯菊、茼蒿、牵牛花等种子，分发给全校师生，通过种花养花活动，提高师生热爱生命、保护环境的意识。

“老师你看，我种的是牵牛花，已经长了两三片叶子了。”“老师，我种的是波斯菊。”“老师快看，我种的是茼蒿。”4月12日上午，笔者看到，该校在每一层教学楼的栏杆位置专门建造了一个长长的花廊，花廊里整齐地摆放着一个花盆，为了保护小花苗，有的学生还细心地给花苗盖了透光的保护膜。随着大课间下课铃响起，校园里一下子沸腾起来，学生们三三两两涌到了花廊前观看花苗，四(5)班顿倚洋和侯舒晨等几名学生叽叽喳喳地向笔者介绍花苗的生长情况。“种子埋到土里一周后，今天我发现花盆里有几棵小芽像小手一样从土里伸了出来……”“今天，我去看这棵小芽时发现它又长高了，我很高兴……”

该校校长胡志慧表示，生命本身就是一个奇迹，通过种植花草活动，孩子们可以详细观察花草的成长过程，了解种子的力量、生命的神奇，从而更加热爱生命、热爱生活。(王红梅文/图)

本报讯 本周由平顶山日报社教育中心联合素质拓展基地推出的“我是国防小卫士”小记者活动进校园启动，4月13日下午，活动首站走进新华区实验小学。

“冲出亚马逊”“轮胎接力”“跳房子”，这三个比赛项目道具刚刚摆放好，小记者们的目光就紧紧地被吸引了。当天下午第一节课，在素质拓展基地教官的指导下，该校60多名小记者学习了基本的国防知识，并分别参加了这三个项目的

比赛(如图)。

平顶山日报社教育中心有关负责人说，“我是国防小卫士”活动向小记者传播了基本的国防知识，培养了小记者的爱国思想，同时，挑选的三个比赛项目也比较有特点，着重培养小记者的团队合作精神和耐力等都是一个挑战。从下周起，“我是国防小卫士”小记者活动将走进更多学校，让更多小记者体验这个融知识性和趣味性为一体的活动。

(王红梅文/图)

## 公明路小学学生贺俊哲拾金不昧受表彰

本报讯 示范区公明路小学三(2)班学生贺俊哲拾金不昧的事儿，近日在校园里传为美谈。

4月6日中午11点多，贺俊哲放学后，在离校门口不远处的地上发现一个黑色钱包，钱包内有300多元现金、银行卡、社保卡和超市购物卡等。贺俊哲担心失主着急，便在原地等候失

主。久等不见失主前来找寻，他便返回学校将拾得的钱包交到学校政教处。经过政教处一番寻找，确定钱包是本校一个学生的爷爷遗失的，并还给了失主。

在4月12日的升国旗仪式上，公明路小学德育处对贺俊哲进行表彰，号召全体少先队员学习他拾金不昧的好品质。(王艳红)

## 腾飞的实验高中系列报道之二：

# 征程万里云鹏举 笃力奋楫谱新篇

平顶山实验高中作为我市一所省级示范性高中，始终坚持以生为本、以学为中心，不断完善人才培养体系，大力推动全员重育、教师乐教、学生爱学的优良校风学风建设，将严管、厚爱与制度相结合，助力学生发展和个性化成长，培养出一批又一批会求知、能创新、有担当、有完整人格的英才。

### 精细化管控做到位 让管理严起来

校长贾晓燕常说：“典范力是领导力的灵魂，最好的训诫是以身作则。执行力是核心竞争力，要说了算，定了干；干一件，干成一件。”在执行学校的决策过程中，凡是要求教职员做到的，领导干部要率先做到。在她的感染和带领下，学校上下求真务实、真抓实干，以“钉钉子精神”勇担责任。学校管理层以上带下，形成了较成熟的管理闭环。校领导带队中层干部实行行政值班制度，每日各个时段对教学楼、餐厅、宿舍等进行巡查，发现问题，及时通报落实。

在校长贾晓燕的主持下，学校形成了“目标管理，级部负责制；纵横结合，部门联动制；三位一体(学校、年级、班

级三级管理)，管理网络制”的内部管理格局，即全校上下多部门联动、精细化管理，调动各部门的力量在管理上下足功夫，保证每个学生的学习和生活都在既定轨道上有序有效运行。

没有规矩，不成方圆。规范管理，制度先行。在日常教育教学活动中，市实验高中将管理责任具体化、规范化，实现了“人人参与管理、处处有人管理、事事见到管理”的科学化管理模式，明确政教处、年级主任、班主任各方责任，建立检查、考核、评价、奖惩等制度，做到各项工作环环相扣。

### 引导式培养做出彩 让效果实起来

班主任是班级工作的组织者、指导者，学生健康成长的重要力量。因此，实验高中把班主任队伍建设放在德育工作的重要位置，努力打造一支理想坚定、热爱学生、忠诚教育事业的优秀班主任团队。

校风学风建设是学校生存发展的基础。学校培养学生良好的习惯，制定符合班情和校情的班规校纪，开展文明

礼仪、感恩、励志等家国情怀系列活动，唤醒学生积极向上的动力，拉近了师生之间的心灵距离。

为严肃校纪，预防和减少违纪行为，政教处重拳整治校风学风，实施学生违纪积分量化考核方案，对违纪行为和违纪学生严肃处理。同时，学校实施精细化、无空当管理模式，即时间上无空当和空间上无空当，做到时时有管理，处处有管理。学生从早晨起床到晚上就寝，每个时间段、校园内每个地点都有学校值班领导、值班班主任和相关科室人员负责管理，发现违纪现象，立即批评教育和量化积分；自习课，班主任在班陪伴学生；进餐时间，值班人员到食堂的指定岗位组织学生排队进餐、陪餐；晚自习下课后，学校值班领导和值班班主任监督学生按时回寝休息。

### 人性化关怀做扎实 让人心暖起来

作为一个封闭式管理的学校，睡好、吃好是关系到学生身心健康、快乐学习的头等大事。公寓科明确责任，科学管理，不断强化和提高服务意识，把营造“文明、安全、舒适、



高三学生在百日冲刺大会上激情宣誓

温馨”的宿舍环境作为重要目标。以“5S”(整理、整顿、清扫、清洁、素养)管理为抓手，立足抓小、抓实、抓常，注重学生日常行为规范教育和引导，深入开展特色宿舍文化活动，努力提高学生综合素质。

安全是学校生存发展的底线。公寓科严格落实各项安全检查工作，严防火、电、盗等意外事故的发生。建立微型消防站，加强消防安全，每周一次对公寓内的消防安全设备、用电情况进行检查，发现问题及时处理。建立完善的管理和评比制度。要求宿管人员加大夜间巡查的实效性，落实到人，安全作息，及时

将特殊情况反馈给班主任；实行量化积分制，每周进行文明宿舍评比。

近年来，实验高中强化内部管理，深入实施素质教育，全力打造全市优质办学品牌，促进学生综合素质的全面提高，教学质量突飞猛进。学校先后被授予省“千秋杯”中学管理先进学校、省级示范性高中、省文明学校、省级科技教育示范学校、安全文明校园、省级示范家长学校、培养高考状元学校等荣誉称号。希望实验高中人能继续赓续精神，汲取动力，蓄势待发，奋楫争先，开启新征程！

(本报记者 耿剑)